新乡学院第九届运动会安全应急处置预案
校政办字﹝2016﹞13号
为加强学校第九届运动会的安全管理，防止意外事故发生，根据有关文件要求与活动场地环境，特制定本应急预案。  
一、时间：2016年4月20日至22日
二、地点：学校校区西田径场、东田径场、东北角投掷赛场
三、指导思想
坚持 “安全重于泰山”的思想，做好安全保障工作，制定相关事件处置预案，做到防患于未然，确保全校师生运动会期间的安全，杜绝各类安全事故发生，保证良好的赛场秩序。
四、工作目标
通过强化安全管理工作，提高安全防范意识，高度预防运动会期间可能会发生的拥挤、踩踏、意外伤害、外部滋扰等事故。一旦有意外情况发生，立即采取果断措施进行处置，迅速控制局面，防止事态扩大，确保每位师生的人身安全。
五、组织机构及职责
    （一）成立新乡学院第九届运动会安全领导小组
    组  长：刘  翔
副组长：欧阳豫樊  苏  辉  牛长海  沈银华
成  员：王坤、刘瑜、田文强、周宁、黄祥泉、吕明哲、张鑫、孙新生、茹庆德、薛利和各院系（部）党政主要领导
    主要职责：根据现场情况，适时启动应急预案，严格落实工作责任制，做好相关应急处置工作。
（2） 领导小组下设办公室，办公室设在保卫（3682110、3682119），办公室主任由沈银华兼任。
办公室主要职责：贯彻领导小组指示，上情下达和下情上达；协调各工作组应急处置工作；完成领导小组交办的相关应急处置任务。
（三）根据应急工作需要，设立以下工作组。
    1.疏导组
    组长：欧阳豫樊  
    组员：学生处全体成员
    职责：组织学生按疏散路线有序疏散撤离。
    2.救治组
    组长：校医院院长  
    组员：全体校医院成员
    任务职责：及时救治意外受伤的师生，及时将事故救治情况上报活动领导小组组长。
     3.保卫联络组
     组长：沈银华  
     组员：保卫处全体人员
     任务职责：负责突发事件的前期处理工作、场内人员安全与秩序维护工作，协助疏导组做好疏导工作。保护现场，迅速了解、收集和汇总事故有关情况，及时向领导小组、上级单位和有关部门提供各种相关信息和资料。     
    4.后勤保障组
    组长：牛长海
    组员：后勤管理处全体人员
    任务职责：负责应急车辆、设备物资、工具的准备和调集，用电、用水供应保障。
    5.善后处置组
    组长：冯延龙
     组员：校办成员与协办单位成员
     任务职责：做好伤病员的安抚慰问工作；联系保险公司，对伤亡人员进行理赔，妥善处理善后事宜。
六、应急处置
（一）应急处理工作的原则是“以人为本，师生第一”。运动会组委会接到活动现场发生事故的报警并核实后，立即报告活动安全领导小组组长（组长不在时，向副组长报告），由组长决定并正式发布启动预案的命令，在同一时间内向上级报告。必要时，在同一时间内向所在地有关部门（医院、消防）报警。
（二）预案启动。应急处置领导小组组长（组长不在时，由副组长）以口头、电话、广播或书面签署等方式发布预案启动命令。预案启动后，领导小组统一指挥事故的应急处置工作，组织实施各项应急措施。
    （三）预案启动后，各工作组组长立即带领组员按照职责，进入应急处置程序开展工作。
（四）在应急行动中，各工作组密切配合，服从指挥，确保各项指令和应急措施的有效落实。
（五）事发过程对外发布消息，必须由学校领导小组统一发布，任何个人不得随意发布消息。
（六）集中领导，统一指挥。各工作组人员应当遵守纪律、忠于职守、尽职尽责，做好事故和突发事件的应急处置工作。
七、安全措施
（一）学生处、团委负责指定专人制定运动会安全管理规定，维护安全秩序，安排好师生、运动员有序进场退场；
（二）后勤管理处负责场地的设备用电安全，安排医生现场值班，准备必要的药品、器材；
（三）保卫处负责在各赛场安排足够警力，安排执勤人员在各个点位进行值班、巡视；负责周围的车辆的有序行驶、停放，防止拥堵，保证各个疏散通道畅通；加强与警务室沟通协调，密切做好治安消防工作；监控赛场及周边动态，发现问题及时通报处理；配备必要防范器材，保持联络畅通；安排好门卫的正常值班。
（四）各院系（部）、相关部门加强运动会期间师生安全宣传教育，遵守纪律和秩序，有序进场或退场，文明参赛，文明观看。
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